Отчет о работе президиума Бобруйского городского Совета депутатов по итогам работы в 2022 году

Президиум городского Совета депутатов информирует о проделанной в 2022 году работе по повышению роли органов местного самоуправления как базовой основы устройства страны, призванной решать широкий спектр вопросов жизнеобеспечения населения города Бобруйска.

В 2022 году работа городского Совета депутатов была направлена на Решение широкого спектра вопросов, затрагивающих важнейшие сферы экономики и жизни граждан. Главным приоритетом работы Бобруйского городского Совета депутатов является повышение уровня и качества жизни бобруйчан посредствам взаимодействия с исполнительными и распорядительными органами власти и организациями.

В 2022 году деятельность депутатского корпуса не ограничивалась нормотворческим процессом, а имела выраженную социальную направленность.

Подробные итоги года по всем отраслям народного хозяйства города отражены в отчете городского исполнительного комитета. Обеспечено выполнение целого ряда основных показателей социально-экономического развития города.

2022 год имел ряд особенностей:

- ❖ состоялись важнейшие политические мероприятия года:
 - ▶ Республиканский референдум по вопросу внесения изменений и дополнений в Конституцию Республики Беларусь.
 - Палата представителей одобрила в первом чтении законопроекты:
 «О Всебелорусском народном собрании».
 Документ определяет порядок формирования Всебелорусского народного собрания (ВНС), его полномочия и структуру, закрепляет правовой статус, права и обязанности делегата ВНС;
 «Об изменении Избирательного кодекса Республики Беларусь».
- ❖ 2022 год объявлен Годом исторической памяти.

Представители депутатского корпуса города участвовали встречах диалоговых площадках, c трудовыми коллективами, избирателями по месту жительства в округах, учащейся молодежью по актуальным вопросам развития страны и города, вопросам внесения Конституцию, законопроектов изменений И дополнений В Всебелорусском народном собрании и об изменениях Избирательного кодекса Республики Беларусь, повышения роли местного самоуправления, молодежной политики, социальной сферы и экономики.

В рамках Года исторической памяти с участием депутатов города прошли многие мероприятия, среди которых велопробег «Спасибо за

победу», автопробег «За Победу!», «За единую Беларусь», диалоговая площадка «От памяти прошлого к будущему».

Депутаты города приняли непосредственное участие в проводимых на базе города мероприятий республиканского уровня.

С 27 декабря 2021 года до 20 января 2022 года, с 24 октября по 2 ноября 2022 года прошли диалоговые площадки с трудовыми коллективами и избирателями по обсуждению: проекта изменений и дополнений Конституции Республики Беларусь; законопроектов о Всебелорусском народном собрании и об изменениях Избирательного кодекса Республики Беларусь. В рамках обсуждения законопроектов о Всебелорусском народном собрании и об изменениях Избирательного кодекса Республики Беларусь состоялось совместное выездное заседание депутатского корпуса и Молодежного парламента в Палате представителей Национального собрания Республики Беларусь

27 февраля приняли участие в Республиканском референдуме по вопросу внесения изменений и дополнений в Конституцию Республики Беларусь.

По состоянию на 1 января 2023 года в Совете продолжают работу 36 депутатов. В своей работе Совет руководствуется Законом Республики Беларусь «О местном управлении и самоуправлении в Республике Беларусь», Законом Республики Беларусь «О статусе депутата местного Совета депутатов», регламентом, планом работы и решениями, принятыми сессиями горСовета.

Основной формой деятельности городского Совета депутатов является сессия. В 2022 году состоялось 9 сессий, на которых было рассмотрено 63 вопроса, касающихся развития города, в том числе вопросы формирования бюджета, налогообложения, основных показателей прогноза социальноэкономического развития города, вопросы корректировки инвестиционной программы на 2022-2024 годы и утверждения на следующий период, внесены изменения в порядок осуществления закупок товаров за счет собственных средств, определены меры социальной поддержки семей, воспитывающих детей. Также рассмотрен вопрос о назначении стипендий спортсменам национальных и сборных команд Республики Беларусь по видам спорта, спортивному резерву за счет средств бюджета города. Изменен состав президиума, утверждены председатели постоянных комиссий по вопросам правопорядка и законности и по социальным Утвержден должности В председатель Бобруйского горисполкома. Все вопросы и проекты решений Совета обсуждались на заседаниях президиума и постоянных комиссий.

Сессии проходят открыто и гласно, с участием представителей средств массовой информации. В работе сессий принимали участие председатель горисполкома и его заместители, начальники управлений и отделов горисполкома, которые выступали на сессиях с докладами и в прениях, также главы администраций, прокурор города. Неоднократно принимали участие член Совета Республики Национального собрания Республики Анюховский депутаты Палаты C.A., представителей Национального собрания Республики Беларусь: Гацко В.В., Рынейская И.Н., Широкая В.В., депутаты областного Совета депутатов и другие приглашенные. Это позволяло непосредственно в ходе проведения сессий оперативно решать возникающие вопросы, получать компетентные ответы на критические замечания и предложения.

Сложилась система контроля за исполнением ранее принятых решений. Вопросы о ходе выполнения принятых решений периодически рассматриваются на сессиях, заседаниях президиума и постоянных комиссий горСовета.

Ряд решений сессии горСовета проходят обязательную юридическую экспертизу. В 2022 году юридическую экспертизу прошло 18 решений сессии.

На постоянном контроле горСовета находится вопрос формирования и исполнения бюджета города. В течение 2022 года бюджет пересматривался 7 раз, в результате плановые назначения по доходам были увеличены на 40,7 млн. рублей, в том числе по собственным, то есть налоговым и неналоговым платежам, уменьшены на 5,9 млн. рублей. Уровень дотационности бюджета по итогам года составил 43,5 процента, что на 4,5 процентных пункта ниже планируемого при утверждении бюджета. Бюджет исполнен с профицитом 8,3 млн. рублей и имеет ярко выраженную социальную направленность.

В феврале 2022 года утвержден отчет об исполнении бюджета города за 2021 год, в сентябре 2022 года рассмотрен вопрос о ходе исполнения бюджета города в 2022 году.

Решениями сессий горСовета вносились изменения в региональные комплексы мероприятий по реализации в городе Бобруйске 16-ти Государственных программ на 2021-2025 годы. Периодически рассматриваются вопросы о ходе выполнения данных мероприятий. Расходы на финансирование государственных программ занимают 95,9 процента расходов бюджета (365,4 млн. рублей).

26 мая 2022 года на сессии был рассмотрен один из важных для горожан вопросов: «О ходе выполнения регионального комплекса

мероприятий по реализации в городе Бобруйске Государственной программы «Социальная защита» на 2021—2025 годы за 2021 год». При рассмотрении госпрограммы особое внимание было уделено безбарьерной среде при выполнении строительных и ремонтных работ в городе Бобруйске.

В соответствии с Государственной программой «Социальная защита» на 2021—2025 годы, из городского бюджета на выполнение мероприятий в 2022 году было направлено 7 540 321,39 рубля. Достигнуто запланированное значение сводного целевого показателя «Доля граждан, которым предоставлена государственная социальная защита, в общей численности граждан, обратившихся и имеющих право на ее оказание» — 100,0 процентов. В разрезе подпрограмм Государственной программы за 2021 год целевые показатели выполнены в полном объеме.

В соответствии с требованиями Государственной программы ведется учет лиц, получивших инвалидность, а также лиц, нуждающихся реабилитации. Проводится работа медицинской организации мероприятий, доступной проведению культурных созданию защите, оказанию материальной социальной помощи, обеспечению безопасности жизнедеятельности пожилых граждан и инвалидов.

В 2022 году проведено обследование домовладений (квартир) 2 974 одиноких, 13 556 одиноко проживающих пожилых граждан, 976 инвалидов 1 и 2 группы, не достигших общеустановленного пенсионного возраста на соответствие безопасным условиям проживания. Проведена инструктивноразъяснительная работа с данной категорией граждан.

На проведение ремонта жилых помещений, а также оказание помощи для обеспечения безопасных условий проживания в 2022 году выделено и освоено 10 505,94 рублей. Выполнены работы по приведению печного оборудования, электропроводки соответствие установленными В требованиям, включая их ремонт и (или) замену, установку (замену) автономных пожарных извещателей, элементов питания к ним, автономных пожарных извещателей с выводом на сигнально-звуковое устройство, в жилых помещениях, принадлежащих ветеранам Великой Отечественной неработающим одиноким пожилым гражданам и одиноким инвалидам I и II группы, установлены: 542 АПИ в домовладениях 290 граждан; 6 АПИ с выводом СЗУ в домовладениях 6 граждан; элементы (установка/замена) ΑПИ В В количестве 101 штуки домовладениях 69 граждан; выполнен ремонт 1 печи; выполнен ремонт 3 электропроводок.

На 2022 год выделено 2181,13 рублей, выполнены работы по установке 98 АПИ в домовладениях 44 многодетных семей и 4 АПИ с СЗУ 4 семьям СОП.

Организация предоставления инвалидам транспортных услуг «социальное такси» оказывается на основании решения Бобруйского городского Совета депутатов № 3-2 от 15.05.2018 «Об установлении мер социальной поддержки отдельным категориям граждан». За 2022 услуга оказана 46 гражданам, выполнено 275 заявок на сумму 6077,50 рублей.

На 01.01.2023 государственная адресная социальная помощь предоставлена 13 121 гражданину (на общую сумму 9 421,31 тыс. рублей), в том числе в виде ежемесячного социального пособия — 2713 чел., единовременного социального пособия - 6534 человек, на приобретение подгузников 3479 чел., обеспечение продуктами питания детей первых двух лет жизни 395 детей.

20 сентября 2022 года состоялась выездная сессия горСовета, где депутаты ознакомились с образовательным процессом и материальнотехническим оснащением учебных и дошкольных заведений, посетив ГУО «Ясли-сад №84 г.Бобруйска» и ГУО «Средняя школа №35 имени П.И. г.Бобруйска». Один вопросов из основных регионального комплекса мероприятий по реализации в Бобруйске Государственной программы «Образование и молодежная политика» на 2021-2025 годы. Было отмечено, что развитие системы образования в городе Бобруйске осуществляется в соответствии со стратегией социальноэкономических преобразований в стране и направлено на повышение образования, развитие его экономики, совершенствование идеологической и воспитательной работы, кадровой политики, укрепление материально-технической базы учреждений образования, выполнение государственных социальных стандартов.

В городе Бобруйске созданы условия для обеспечения доступности и качества образования, приняты меры по выполнению в 2021 году государственных социальных стандартов. Активно развивается система дополнительного образования. Охват специальным образованием и коррекционно-педагогической помощью составляет 99,8 процента.

Проводится системная и целенаправленная деятельность по поддержке молодежных общественных объединений.

Начальником управления по образованию горисполкома было рассказано о каждой из семи подпрограмм и целевых показателях регионального комплекса мероприятий: дошкольное образование и инновационные проекты, поддержка одаренных учащихся и педагогические

кадры, активное развитие системы дополнительного образования и воспитание подрастающего поколения.

В современных условиях воспитательная работа является одним из ключевых направлений. В учреждениях образования это прежде всего гражданское и патриотическое воспитание, создание условий для самореализации и саморазвития несовершеннолетних. Воспитанию любви к Родине и уважению исторического прошлого белорусского народа, культурного наследия способствуют созданные тематические экспозиции, посвященные Году исторической памяти, геноциду белорусского народа в годы Великой Отечественной войны, а также республиканские акции и мероприятия гражданско-патриотической направленности. По итогам конкурсных мероприятий в 2021/2022 учебном году учащиеся нашего города завоевали 135 дипломов различных степеней.

Во время обсуждения депутатов интересовали многие вопросы: поступление выпускников и оздоровление школьников, благоустройство учреждений образования, возможность бесплатного проезда в общественном транспорте для детей на протяжении летних каникул, закрепление молодых специалистов в школах.

Сеть учреждений образования города Бобруйска включает 34 учреждения общего среднего образования, в том числе 3 гимназии, гимназия-колледж искусств, 1 базовая школа, 61 учреждение дошкольного образования, 3 центра дополнительного образования, 3 учреждения специального образования, 1 воспитательно-оздоровительное учреждение.

Численность учащихся в учреждениях дошкольного образования в 2022 году составила 8 621 человек, в учреждениях общего среднего образования 24 090 человек, в учреждении образования «Бобруйское государственное училище олимпийского резерва» 177 человек, в Бобруйской специализированной школе 210 человек и 54 человека получают образование в вечернем классе.

С целью экономической эффективности функционирования системы образования, выполнения мероприятий по оптимизации сети и штатной численности бюджетных организаций в июне 2022 года реорганизованы 2 учреждения дошкольного образования путем присоединения к ним других учреждений дошкольного образования (ГУО «Ясли-сад №19 г. Бобруйска» реорганизован путем присоединения к нему ГУО «Ясли-сад №7 г. Бобруйска», ГУО «Ясли-сад №8 г. Бобруйска» реорганизован путем присоединения к нему ГУО «Ясли-сад № 33 г. Бобруйска»).

В 2022 году проведено 8 заседаний президиума городского Совета депутатов, на которых рассмотрены 45 вопросов социально-экономического и общественно-политического развития города. Также прошло два

совместных заседания президиума и горисполкома с рассмотрением вопросов: образования районных в городе Бобруйске комиссий по референдуму и присвоения звания «Почетный гражданин г.Бобруйска». Почетные звания присвоены Парфеновичу Александру Александровичу драмы-ведущему мастеру учреждения сцены «Могилевский областной театр драмы и комедии им.В.И.Дунина -Марцинкевича (г. Бобруйск)»; Колодинской Ванессе Валерьевне заслуженному мастеру спорта Республики Беларусь, инструктору спорту спортивной команды Министерства внутренних дел Республики Беларусь и Киселю Владимиру Викторовичу - директору открытого акционерного общества «Бобруйский завод тракторных деталей агрегатов».

При рассмотрении в марте 2022 года на заседании президиума вопроса «О состоянии производственного травматизма и работе по охране труда в организациях города Бобруйска за 2021 год» был заслушан начальник управления по труду, занятости и социальной защите Бобруйского горисполкома. В решении отмечено, что за 2021 год в организациях г. Бобруйска зарегистрировано снижение числа пострадавших на производстве с 44 до 38, в том числе 13 (2020 год – 13) получили тяжелые производственные травмы.

Несчастные случаи со смертельным исходом не зарегистрированы $(2020\ \text{год}-3).$

Из 13 несчастных случаев на производстве, приведших к тяжелым последствиям: 7 (53,8%) произошло в промышленности; 4 (30,8%) - в строительных организациях; 1 (7,7%) – в организациях жилищно-коммунального хозяйства; 1 (7,7%) – в транспортных организациях.

В решении прописаны конкретные мероприятия, которые были исполнены в установленные сроки.

Решением президиума «О проводимой профилактической работе по предупреждению гибели людей от внешних причин» в ноябре 2022 года были затронуты вопросы: охраны жизни людей на водах; предупреждения правонарушений, способствующих гибели людей от внешних причин, в том числе пожаров и других чрезвычайных ситуаций в жилищном фонде; создания безопасных условий проживания в домовладениях отдельных категорий граждан в соответствии с мероприятиями государственных программ; печного отопления, электросетей и электрооборудования в домовладениях одиноких, одиноко проживающих граждан и инвалидов; профилактических мероприятий по выявлению и пресечению нарушений Правил дорожного движения, фактов управления числе В TOM

транспортными средствами в состоянии алкогольного опьянения; профилактики детского травматизма.

При рассмотрении в марте 2022 года вопроса «Об информационном сопровождении проводимых ремонтных работах в системе жилищно-коммунального хозяйства в городе Бобруйске» начальником отдела ЖКХ горисполкома отмечено, что в целях консультирования граждан по различным вопросам, в том числе о проводимых ремонтных работах в системе жилищно-коммунального хозяйства, широко используются «прямые линии» и «личный прием граждан и юридических лиц». Информация о номерах телефонов служб предприятий ЖКХ г. Бобруйска размещена на официальном сайте ГО «Бобруйскжилкомхоз» под названием «На службе у народа».

Решением президиума по данному вопросу обращено внимание на предприятий системной работы сферы коммунального хозяйства города Бобруйска по: информированию УКИП «Редакция газеты «Бабруйскае жыццё» о планируемых и проводимых ремонтных работах (с предоставлением официального комментария), что позволит возобновить выход в эфир радио «Zeфир FM» программы «115», а также создать на сайтах Бобруйского горисполкома и bobrlife.by рубрику «Всё о ремонте: до и после» с размещением фотоматериалов; размещению на сайтах всех коммунальных предприятий г. Бобруйска планов проведения работ, в том числе по текущему ремонту жилищного фонда, планируемых мероприятиях по благоустройству и содержанию территорий; размещению на стендах предприятий системы жилищно-коммунального хозяйства для посетителей информации o TOM, где ОНЖОМ ознакомиться вышеуказанными планами непосредственно на предприятии.

За 2022 год информация о планируемых и выполненных работах предприятиями системы ЖКХ размещена на интернет-ресурсах города. На сайте Бобруйского горисполкома, bobrlife.by, телеграм-канал «Говорит и показывает Бобруйск» опубликовано 78 статей, публикаций и сюжетов, из них «Какие дороги Бобруйска ремонтируют в апреле?»; «В городе проводятся дорожные работы и капремонт жилья по плану»; «Ремонт дорог на Орджоникидзе» и иные. В газете «Баруйское жыццё» 27 статей и публикаций, а именно «На контроле капитальный ремонт жилых домов»; «Не просто декор дороги»; «За чистый город!» и иные. В эфир телеканала «Бобруйск 360» выпущено 27 сюжетов и видеоинформаций, в их числе «Сезон дорожных работ»; «Хорошая дорога», «Сделаем наш город краше» и иные. По средствам городского радио «Zефир FM» слушатели получают информацию о работе структурных подразделений ЖКХ с новостных выпусков радиостанции.

При рассмотрение вопроса «О проведении капитального ремонта города Бобруйска» и вопроса «О фонда выполнении регионального комплекса мероприятий по реализации в городе Бобруйске государственной программы «Комфортное жилье и благоприятная среда» на 2021-2025 годы начальником управления ЖКХ горисполкома особое внимание было уделено работе по проведению капитального ремонта жилищного фонда и обращению с коммунальными отходами. программы предусматривает подпрограмм мусороперерабатывающего завода для Бобруйска. Работы начались в деревне Вишневка в октябре 2021 года. На строительство планируют затратить более 70 миллионов рублей, а завершить его должны в 2023 году. Решением президиума рекомендовано обеспечение показателей, установленных региональным комплексом мероприятий по реализации в городе Бобруйске государственной программы «Комфортное жилье и благоприятная среда» на 2022 год.

За январь - декабрь 2022 г. снижение затрат на оказание населению ЖКУ по итогам 2022 г. выполнено на сумму 665,62 тыс.руб. (5,0 % в сопоставимых условиях к предыдущему году).

В 2022 г. КПУП «Теплоэнергетика г.Бобруйск»: реализовано: строительство котельной по ул. Орловского, 27A (2 207,991 тыс. руб.); ликвидирована подвальная котельная в ГУО «Средняя школа № 22 г. Бобруйска» по пер 3-й Комбинатский, 2. (затраты 33,6 тыс. руб.).

Ремонт и (или) реконструкция придомовых территорий многоквартирных жилых домов выполнен 26 дворовых территорий.

На 2022 год предусмотренные средства из бюджета г.Бобруйска на благоустройство в сумме 2 528,4 тыс.руб. освоены в полном объёме.

В 2022 г. подлежало замене 15 лифтов на сумму 1 106,9 тыс. руб. Дополнительно выделено 85,5 тыс. на проектирование для замены 19 лифтов в 2023 году.

В 2022 году в г.Бобруйске после проведения капитального ремонта введено в эксплуатацию 14 многоквартирных домов общей площадью 74 976 кв. м., что составляет 85 % выполнения задания, доведенного решением Могилевского областного исполнительного комитета № 16-7 от 21 марта 2022 года. Причиной невыполнения задания послужило недостаточное финансирование объектов капитального ремонта (3,9 млн. руб.), в связи с чем капитальный ремонт 4 жилых домов общей площадью 12 267 кв.м., был перенесен на 2023 год. В настоящее время ведутся строительно-монтажные работы, ввод объектов в эксплуатацию будет осуществлен в 1 и 2 кварталах текущего года.

Источниками финансирования работ капитального ремонта жилых домов являются: средства бюджета г. Бобруйска в сумме 6 758 064 руб.; средства населения, начисляемые ежемесячно в соответствии с общей площадью жилых помещений.

Замена сетей водоснабжения и водоотведения (канализации) за 2022 год выполнено: водопроводных сетей - 2,8 км, канализационных сетей - 4,15 км.

За 2022 г. собрано всех видов вторсырья 21,276 тыс.

При задании на 2022 год по использованию твердых коммунальных отходов 38,1%, выполнение за 2022 составило 36,3%.

ГО «Бобруйскжилкомхоз» до начала и в процессе производства работ по капитальному ремонту неоднократно проводились с собственниками и нанимателями жилых помещений работы разъяснительного характера, по их запросам. Организациями собственников отчисляемые средства капитальный ремонт аккумулируются на специальных сетах выполнение работ используются на ПО капитальному ремонту. Планирование проведение капитального жилых И ремонта находящихся на балансе организаций собственников, осуществляются ими самостоятельно.

Во время рассмотрения вопроса «О ходе реализации Декрета Президента Республики Беларусь от 2 апреля 2015 г. № 3 «О содействии занятости населения» отмечено, что в городе Бобруйске принимаются меры, направленные на вовлечение не занятого населения в экономику города Бобруйска, стимулирование самозанятости граждан, повышение их конкурентоспособности на рынке труда.

Сегодня однозначно можно говорить о налаженном взаимодействии всех заинтересованных служб в вопросе вовлечения не занятого населения в экономику города. В городе работает три комиссии по координации работы по содействию занятости населения. Городскую возглавляет председатель Совета депутатов, а при администрациях районов комиссии возглавляют главы администраций. Комиссии проводят постоянную работу по приглашению трудоспособных граждан, не занятых в экономике на заседания комиссий для оказания содействия в трудоустройстве.

За 2022 год на вновь созданные рабочие места трудоустроено 374 человека. Следует отметить, что за январь-ноябрь 2022 году количество занятых в экономике города сократилось на 1146 человек.

В городскую комиссию за 2022 год обратилось 6869 человек, проведено 24 заседания. По вопросам трудоустройства обратились 694 человека, из них 226 направлены к нанимателям для трудоустройства, 291 человек был направлен в управление по труду, занятости и социальной

защите горисполкома для постановки на учет и оказания содействия в трудоустройстве, 177 человек отказались от предложений по трудоустройству. В связи с трудной жизненной ситуацией обратилось 37 человек.

На основании решения президиума «О создании необходимых условий по развитию творческих способностей учащихся в детских школах искусств города Бобруйска» принятого на выездном заседании в ГУО «Детская школа искусств № 1 имени Е.К.Тикоцкого г.Бобруйска» в июне 2022 года были выделены дополнительные финансовые средства из городского бюджета в сумме 20000,00 руб. для приобретения в ГУО «Детская школа искусств № 2 г. Бобруйска имени В.В.Оловникова» баяна «Zonta» - ZB20.

По состоянию на 01.09.2022 количество обучающихся в детских школах искусств - 2089 человек, что составляет 9,5% охвата от общего количества обучающихся в 1 - 9 классах общеобразовательных школ г.Бобруйска (на 01.09.2021 - 2083 человека).

Проводится систематическая работа по подбору кандидатов для поступления на условиях целевой подготовки. В 2023 году запланировано поступление одного обучающегося (выпускника ГУО «Детская школа искусств №1 имени Е.К. Тикоцкого г.Бобруйска») в УО «Белорусский государственный университет культуры и искусства» на условиях целевой подготовки.

Детскими школами искусств в Год исторической памяти были организованы многочисленные мероприятия, приуроченные к проведению государственных праздников, юбилейных и памятных дат, установленных в ознаменование событий, имеющих особое историческое либо общественнополитическое значение. У участников и зрителей таких мероприятий была возможность стать хранителем исторического наследия, носителем знаний событиях подвигах народа, важных своего выдающихся И соотечественниках, об историко- культурном наследии своей малой Родины. За 2022 год детскими школами искусств проведено более 30 концертов и мероприятий, направленных на воспитание гражданственности и патриотизма. Таких как: встреча с ветераном войны Волчком М.Т. «Помним. Славим. Гордимся»; концерт, посвященный Дню герба и флага Республики Беларусь «Квітней пад небам сінім Беларусь!»; литературная композиция, посвященная Дню белорусской письменности «Жыву у Беларусі і тым ганаруся»; концерт, посвященный 77-ой годовщине Победы советского народна в Великой отечественной войне «Мы - наследники Победы!»; концерт ко Дню народного единства «Мы памятью едины» и многие другие.

Все мероприятия, проводимые в детских школах искусств, а также с участием представителей этих школ, творческие проекты, достижения талантливой молодежи города широко освещались средствами массовой информации в печатных и электронных изданиях, на официальных интернет-ресурсах государственных органов, В числе на сайте TOM Бобруйского городского исполнительного комитета, размещались публикации в аккаунтах социальных сетей. За 2022 год опубликовано 46 статей в средствах массовой информации, 2746 публикаций в аккаунтах социальных сетей, на сайтах.

В ходе рассмотрения вопроса «О ходе выполнения Указа Президента Республики Беларусь от 24 марта 2021 г. № 116 «Об отчуждении жилых домов в сельской местности и совершенствовании работы с пустующими домами» отмечено, что в результате принимаемых мер по сокращению в городе Бобруйске ветхих и пустующих домов Бобруйским горисполкомом в 2022 году приняты решения о продаже гражданам 26 ветхих и пустующих домов.

В отношении 5 ветхих и пустующих домов приняты решения о сносе, из них 2 дома снесены КУП «Жилищное ремонтно-эксплуатационное управление Ленинского района г. Бобруйска», 3 дома включены в перечень свободных (незанятых) земельных участков для предоставления гражданам для строительства и обслуживания одноквартирных жилых домов (с условием сноса новыми землепользователями).

Информация о продаже ветхих и пустующих домов размещается на официальном сайте Бобруйского городского исполнительного комитета в глобальной компьютерной сети интернет, в газете «Бабруйскае жыццё», а при продаже с домов с аукциона извещение о проведении аукциона размещается также на официальном сайте Государственного комитета по имуществу Республики Беларусь.

В соответствии с планом работы на заседаниях президиума также рассматривались вопросы:

«О выполнении решения президиума Бобруйского городского Совета депутатов от 6 апреля 2021 г. № 27-1 «О пожарной безопасности в общежитиях города»;

«О вовлечении в хозяйственный оборот, сносе неиспользуемого и неэффективно используемого государственного имущества, находящегося в собственности города Бобруйска, в 2021 году»;

«О ходе выполнения регионального комплекса мероприятий по реализации в городе Бобруйске Государственной программы «Массовая информация и книгоиздание» на 2021–2025 годы»;

По каждому из рассматриваемых вопросов заслушивались заинтересованные службы, обсуждались проблемные моменты. Намечены меры по их комплексному решению с эффективным использованием имеющихся ресурсов.

Президиум регулярно рассматривал вопросы о награждении Почетными грамотами Бобруйского городского Совета депутатов и Благодарственными письмами за конкретные достижения в работе, активное участие в общественной жизни организаций и города. В 2022 году Почетной грамоты были удостоены 78 человек, Благодарственное письмо вручено 37 бобруйчанам.

В составе текущего 28-го созыва работает 6 постоянных комиссий. На заседаниях постоянных комиссий рассматриваются вопросы по различным направлениям деятельности городского Совета депутатов.

постоянной комиссии ПО местному заседаниях коммунальной собственности и транспорту (председатель Казакова Н.А.) предварительно рассматриваются выносимые на сессии налогооблажения, формирования и внесения изменений в бюджет города. уделяется вопросам управления имуществом, Особое внимание находящимся в собственности города, выполнению календарного графика неиспользуемого неэффективно используемого государственного И имущества, подлежащего вовлечению в хозяйственный оборот.

При рассмотрении вопроса «Об утверждении отчета об исполнении бюджета города Бобруйска за 2021 год» отмечено, что за 2021 год в доход бюджета города поступило 336 945 370,20 рубля, расходы профинансированы на 335 783 456,35 рубля. Бюджет исполнен с профицитом 1 161 913,85 рубля.

В процессе исполнения бюджета города в 2021 году первоначальный план по доходам увеличен на 39 207 894,11 рубля, в том числе за счет собственных доходов — на 4 811 063,90 рубля, безвозмездных поступлений — на 34 396 830,21 рубля.

Собственные доходы бюджета города составили 144 697 895,37 рубля, с ростом к уровню 2020 года в действующих ценах.

Основными доходными источниками являются: подоходный налог – 53 380 779,37 рубля; налог на добавленную стоимость – 35 640 752,30 рубля; налог при упрощенной системе налогообложения – 14 927 175,96 рубля; налог на недвижимость – 8 721 886,35 рубля; земельный налог – 7 161 386,13 рубля.

Налоговыми платежами сформировано 86% собственных доходов, что составило 124 418 063,87 рубля.

За счет увеличения до двух раз ставок налога на недвижимость и земельного налога в 2021 году дополнительно получено 6 467 283,28 рубля, из них в бюджет города Бобруйска зачислено 4 915 493,09 рубля.

В результате рассмотрения вопроса «О ходе выполнения регионального комплекса мероприятий по реализации в городе Бобруйске государственной программы «Управление государственными финансами и регулирование финансового рынка» на 2020 год и на период до 2025 года» установлено, что на реализацию мероприятий государственной программы по г. Бобруйску на 2021 год были запланированы средства в сумме 6 884,3 тыс. рублей, фактически освоено 6 889,9 тыс. рублей.

В рамках рассматриваемого вопроса «О ходе исполнения бюджета города Бобруйска в первом полугодии 2022 года» комиссия отметила, что в первом полугодии 2022 года: доходы бюджета города составили 171 937,9 тыс. рублей, расходы профинансированы на 181 380,8 тыс. рублей; бюджет города исполнен с дефицитом 9 442,9 тыс. рублей, обеспеченным источниками финансирования. Финансовому управлению горисполкома рекомендовано продолжить работу по обеспечению устойчивости и сбалансированности бюджета города в 2022 году.

Среди вопросов, рассмотренных в отчетном периоде на заседаниях постоянной комиссии по экономическому развитию, инвестиционной и инновационной деятельности, предпринимательству и торговле (председатель Баранчук В.А.) — о социально-экономическом развитии города, об итогах работы организаций торговли города Бобруйска за 2021 год, о торговле в неустановленных местах на территории города Бобруйска.

При рассмотрении вопроса «О работе Бобруйского городского исполнительного комитета по социально-экономическому развитию города Бобруйска за 2021 год» за 2021 год обеспечено выполнение всех основных горисполкому показателей прогноза, установленных Бобруйского городского Совета депутатов от 22 апреля 2021 г. № 30-1 «Об основных показателях прогноза социально-экономического развития города 2021 год»: номинальная начисленная среднемесячная Бобруйска на заработная плата составила 1124,8 рубля при прогнозе на 2021 год 1115,0 рублей, инвестиции в основной капитал (в сопоставимых ценах) – 112,2 процента к уровню 2020 года при прогнозе 105,5 процента, совокупные поступления доходов в бюджет города Бобруйска – 118,2 процента к уровню 2020 года при прогнозе 107,9 процента, а также задания по экспорту товаров (без учета организаций, подчиненных республиканским органам государственного управления) – 144,4 процента к уровню 2020 года при задании 103,5 процента, экспорту услуг (без учета организаций, подчиненных республиканским органам государственного управления) –

102,6 процента к уровню 2020 года при задании 100 процентов, розничному товарообороту — 104,7 процента к уровню 2020 года при задании 102,6 процента, энергосбережению — «минус» 4,0 процента при задании «минус» 3,7 процента.

Обеспечен рост объемов промышленного производства (126,5 процента), индекса промышленного производства по установленному набору товаров-представителей (106,4 процента), удельного веса отгруженной инновационной продукции в общем объеме отгруженной (14,2 процента при 13 процентах на 1 января 2021 г.), снижение уровня запасов готовой продукции (66,2 процента).

В целом по городу Бобруйску получено положительное сальдо внешней торговли товарами и услугами (169,9 млн. долларов США), в том числе по организациям без учета подчиненных республиканским органам государственного управления (24,2 млн. долларов США).

В рамках вопроса «О реализации требований Декрета Президента Республики Беларусь от 23 ноября 2017 г. № 7 «О развитии предпринимательства» в городе Бобруйске» комиссия обратила внимание на работу по развитию предпринимательского сектора города, которая проводится Бобруйским горисполкомом по ряду ключевых направлений, и сосредоточена на развитии и поддержке существующих субъектов малого и среднего бизнеса и обеспечении условий для создания новых организаций.

По состоянию на 1 апреля 2022 г. число микро-, малых и средних организаций по данным инспекции МНС Республики Беларусь по г. Бобруйску составило 1312, индивидуальных предпринимателей - 5 427 (на 1 апреля 2021 г. - 1 309 и 5 488 соответственно).

За январь-март 2022 года зарегистрировано 26 юридических лиц, индивидуальных предпринимателей - 105 человек (за аналогичный период прошлого года - 28 и 160 соответственно). Управлением экономики бобруйского горисполкома, администрациями районов города совместно с субъектами инфраструктуры поддержки предпринимательства на регулярной основе проводятся рабочие встречи с приглашением представителей предпринимательского сообщества.

Актуальные вопросы развития предпринимательства были рассмотрены в рамках работы Бобруйского городского совета по развитию предпринимательства. За 2021 год и истекший период 2022 года проведено 4 заседания.

ОАО «Могилевское агентство регионального развития» в целях развития предпринимательства обеспечить проведение информационноразъяснительной работы о взаимодействии субъектов малого и среднего

предпринимательства с крупными предприятиями и налаживания кооперационных цепочек посредством интерактивного ресурса belarp.by.

Спектр рассматриваемых вопросов на заседаниях постоянной комиссии по социальным вопросам (председатель Прыемко С.Н.) очень широк.

При рассмотрении вопроса «О ходе выполнения регионального комплекса мероприятий по реализации в городе Бобруйске государственной программы «Физическая культура и спорт» на 2021–2025 годы» отмечено, что в настоящее время подготовка спортивного резерва осуществляется в 9 специализированных учебно-спортивных учреждениях, в их числе: 5 детско-юношеских спортивных школ, 4 - специализированных детскоолимпийского резерва, учреждении юношеских школы также «Бобруйское государственное образования олимпийского училище резерва».

Два специализированных учебно-спортивных учреждения осуществляют свою деятельность в форме обособленных структурных подразделений клубов по игровым видам спорта (ДЮСШ «Белшина», ДЮСШ «Бобруйск-Арена»),

Три специализированных учебно-спортивных учреждения (3 - СДЮШОР) являются подведомственными учреждениями Могилевского областного спортивного клуба «Спартак» Федерации Профсоюзов Беларуси,

Численность учащихся специализированных учебно-спортивных учреждений в 2022 году составила 3434 человек. Охват учащихся учреждений общего среднего образования подготовкой в специализированных учебно-спортивных учреждениях составил 18,6%, при доведенном задании - 18,4% от общего числа учащихся средних школ.

В учебно-спортивных учреждениях города получили развитие 22 вида спорта, в том числе 21 вид, включенных в программу Олимпийских игр. В учреждениях функционирует 43 отделения по видам спорта, 13 - в учреждении образования «Бобруйское государственное училище олимпийского резерва».

В 2022/2023 учебном году на базе 8 учреждений общего среднего образования организована работа 14 специализированных по спорту классов по 11 видам спорта, в их числе: плавание, легкая атлетика, таэквондо, гандбол, волейбол, теннис настольный, теннис, футбол, хоккей с шайбой, борьба вольная, греко-римская, плавание (инваспорт).

В 2022 году 26 спортсменов города выполнили квалификационный норматив мастера спорта Республики Беларусь, 1 - мастера спорта

международного класса, 3 - Заслуженных мастера спорта Республики Беларусь.

В списочные составы национальных сборных команд Республики Беларусь по видам спорта включено 177 спортсмена города, в том числе 58 спортсменов вошли в основные составы национальных сборных команд.

Спортсменами города в текущем году на официальных международных соревнованиях, чемпионатах, Кубках, первенствах мира, Европы завоевано 42 медали, в том числе: 12 - золотых, 6 - серебряных, 24 - бронзовых.

В 2022 году в целях увеличения направлений физкультурно оздоровительной и спортивной деятельности клубом организованна работа 2 групп: группа для лиц пожилого возраста по общей физической подготовке «Активное долголетие», группа для людей с инвалидностью.

В ходе рассмотрения комиссией вопроса «О выполнении решения Бобруйского городского Совета депутатов от 14 сентября 2021 г. № 34-1 «О выполнении регионального комплекса мероприятий по реализации в городе Бобруйске государственной программы «Здоровье народа демографическая безопасность Республики Беларусь на 2016- 2020 годы» приоритетным обращено направлением внимание на TO, что здравоохранения является профилактическая работа с населением.

С целью развития механизмов продвижения здорового образа жизни, осуществляется межведомственное взаимодействие, направленное на создание здоровой среды обитания.

Для информационной работы с населением активно используются республиканский интернет-портал "Здоровые люди" и ресурсы социальной рекламы. Актуальная информация по вопросам сохранения и укрепления здоровья размещается на сайтах организаций здравоохранения и в социальных сетях.

Учреждениями здравоохранения реализуются профилактические проекты среди различных слоев населения - городской профилактический проект «Бобруйск - город для жизни» на 2020-2024гг»; информационнопрофилактический просветительский проект ДЛЯ образовательного процесса «Слагаемые здоровья»; межведомственный профилактический проект для участников образовательного процесса «Школа - территория здоровья» (в проект вовлечено 24 учебных заведения г.Бобруйска: УО «Средняя школа №№1, 2, 3, 4, 6, 8, 9, 11, 12, 16, 17, 18, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 28, 29, 30, 34, гимназия №2 г.Бобруйска»); психологический проект по гендерной безопасности для учащихся учреждений среднего специального образования «Хочу, могу и буду»; информационно-профилактический проект для лиц пожилого возраста

«Градус жизни 100+»; «1000 бобруйчан, приобщенных к ЗОЖ; проект для лиц пожилого возраста «Профилактика деменции»; «Активное долголетие»; «От младости до старости жить в здоровье и радости» для лиц ООО «Еврейская городская община»; для трудоспособного населения и молодежи - проект «Молодежная универсальная мобильная бригада» и «Будущее в настоящем».

Учреждениями здравоохранения в СМИ опубликовано 137 статей, вышло в телеэфир 35 сюжетов, размещено на сайтах 435 материалов. Проведено 18 «пресс-мероприятий».

В городе активно проводится работа по профилактике сердечнососудистых заболеваний, внедрены современные методы диагностики и лечения - с целью исключения тромбозов при аритмиях в стационарных учреждениях здравоохранения внедрен метод спиральной РКТ ушка левого предсердия с контрастированием и чреспищеводной эхокардиоскопии.

Учреждения здравоохранения города, оказывающие медицинскую помощь детскому населению, оснащены современным диагностическим оборудованием, которое значительно увеличивает возможности диагностики при постановке диагноза и оказании экстренной помощи - аппарат УЗИ высокого класса, система длительного мониторирования ЭКГ (холтеровского мониторирования), система суточного мониторирования АД, электрокардиографы, новое лабораторное оборудование и другое.

материально-технической Оснащение базы способствует врождённых пороков нарушений сердца, диагностике ритма первичной или вторичной артериальной проводимости, выявлению заболеваний сердечно-сосудистой гипертензии, других пограничных состояний с проведением своевременной медикаментозной коррекции, своевременным направлением в Республиканские центры для хирургической коррекции.

Также рассмотрены вопросы:

- «О выполнении требований законодательства по сохранению историко-культурного наследия»
- «О ходе выполнения регионального комплекса мероприятий по реализации в городе Бобруйске государственной программы «Беларусь гостеприимная» на 2021–2025 годы»
- «О ходе выполнения регионального комплекса мероприятий по реализации в городе Бобруйске государственной программы «Здоровье народа и демографическая безопасность» на 2021–2025 годы»

«О взаимодействии отдела культуры горисполкома с собственниками объектов с целью исполнения законодательства в сфере охраны историко-культурного наследия».

На заседаниях постоянной комиссии по вопросам правопорядка и законности (председатель Шерснев П.И.) изучали вопросы: «Об участии граждан в охране правопорядка» и «О мерах по профилактике тяжких и особо тяжких преступлений против жизни и здоровья граждан».

исполнение решения комиссии «O выполнении президиума Бобруйского городского Совета депутатов от 3 июня 2021 г. № принимаемых мерах субъектами профилактики предупреждению пьянства и алкоголизма» сотрудниками УВД Бобруйского горисполкома за 12 месяцев 2021 года, в сравнении с аналогичным периодом прошлого года была проделана следующая работа: сотрудниками УВД Бобруйского горисполкома доставлено в наркологический диспансер для обследования и постановки на учет, в том числе обследовано врачомнаркологом непосредственно в ИВС (717 2020) 768 злоупотребляющих спиртными напитками, из которых 19 (81 - 2020) женщин, из них 446 (338 - 2020) лиц совершивших административные правонарушения по фактам насилия в семье. В частности по инициативе сотрудников управления, в филиал УЗ «БЦБ» наркологического диспансера в стационарное отделение было помещено 722 (654 - 2020) лица, для прохождения добровольного курса лечения от алкоголизма.

В специализированный изолятор помещено - 2278(2756 - 2020) лиц.

Из незаконного оборота изъято 7175,2 литров спиртосодержащей жидкости, самогона и самогонной браги (2020 - 10335,8), к административной ответственности за нарушение антиалкогольного законодательства (ст.ст. 13.21, 13.27 КоАП) привлечено 77 граждан.

По официальным данным Бобруйского межрайонного наркологического диспансера на 01.01.2022 года в г. Бобруйске проживает и состоит на учете 2103 (2020 - 2757) хронических алкоголика, из них 595(2020 - 641) женщин.

По материалам, собранным сотрудниками управления было осуждено для принудительного лечения от алкоголизма в условиях ЛТП -136 (755 - 2020) лиц, из них 18(72 - 2020) женщин, 29(23 - 2020) ранее судимых лиц, 1(5 - 2020) обязанных лица, 38(43 - 2020) семейных скандалистов, 3(0 - 2020) трудоспособных неработающих и 6(6 - 2020) «наркоманов».

Проведено 9 (2020 - 18) открытых выездных судебных заседаний по направлению граждан в ЛТП.

В целях реализации решения президиума «Об обеспечении безопасных условий отдыха у воды и купания граждан» на сайте

Бобруйского городского исполнительного комитета размещена информация о местах массового отдыха граждан у воды на территории города Бобруйска на 2022 год и перечень мест, запрещенных для купания.

Информационная работа с населением по соблюдению поведения и предупреждения гибели людей на водах, в том числе по правилам использования маломерных судов озвучивалась в новостном блоке городского радио «ZeфирFM» (с начала 2022 года было озвучено 34 программе сообщения). В «С огоньком!» регулярно информация. профилактическая эфир вышло озвучивается В программы, посвященные безопасному тематические правилам безопасности на водоемах во время весенне-летнего сезона.

общественно-политической еженедельной В газете УКИП «Информационное агентство «Бабруйск Медиа» опубликованы статьи по предупреждению гибели людей на «Школа безопасности» водах: (23.02.2022);(30.03.2022),«Весенний водоем опасен» «Городское родительское собрание. Как это было и о чем говорили», (20.04.2022).

Материалы, опубликованные в газете «Бабруйскае жыццё», продублированы на сайте bobrlife.by, в телеграм-канале «Говорит и показывает Бобруйск», а также в подчиненных соцсетях.

Проводились инструктажи и разъяснительная работа в местах отдыха (рыбной ловли) людей на водных объектах, раздача листовок и беседы с жителями и гостями города о безопасности на воде в летний период, о недопущения купания в запрещенных местах, распития спиртных напитков. Бобруйская городская организация ОО «БРСМ» в рамках республиканской акции «Летний патруль» совместно с БГРОЧС и ОСВОД проводили мероприятия по патрулированию мест для отдыха и купания граждан согласно графика. Также, совместно с представителями УВД Бобруйского горисполкома проводились рейды по пляжам города Бобруйска. Рейды проходили каждый день с 14.00, включая выходные дни. В сетевом издании «Bobrlife.by» размещено 4 «В Бобруйске стартовали статьи профилактические мероприятия «Летний патруль» (03.06.2022); «Летний Бобруйск» (10.06.2022); «Летний патруль продолжается Бобруйске» (27.06.2022); «Профилактика гибели людей Мероприятия спасателей» (28.06.2022). В целях профилактики несчастных случаев с людьми на льду создан «Зимний патруль» МООП из 7 отрядов в человек. Будут проводится патрулирования согласно 69 графика, инструктажи и разъяснительная работа в местах отдыха (рыбной ловли) людей на водных объектах в зимний период.

На сайте Бобруйского городского исполнительного комитета размещена информация о местах массового отдыха граждан у воды на

территории города Бобруйска на 2022 год, перечень мест, запрещенных для купания.

На сайте Бобруйского городского исполнительного комитета размещено 19 информационно-профилактических статей по предупреждению гибели людей на водах («Где вода, там и беда?» (25.04.2022); «Правоохранители Бобруйска провели рейды в местах массового отдыха граждан» (13.06.2022); «ОСВОД: за неделю в Беларуси утонули 20 человек» (13.06.2022); «Правила поведения у водоема» (01.07.2022); «В Беларуси с начала купального сезона утонули 126 человек, в том числе 14 детей» (11.07.2022); «В Могилевской области с начала купального сезона 2022 погибло 29 человек, из них 4 несовершеннолетних» (08.08.2022) и иные.

рассмотрения вопроса «О деятельности учреждений образования по профилактике детского травматизма, гибели детей от факторов» комиссии на заседании отмечено, безопасности постоянно звучит для дошколят и школьников на занятиях, информационных часах, различных мероприятиях, классных и взрослых - на родительских собраниях, в соцсетях и мессенджерах, для педагогических работников - на совещаниях, семинарах и единых днях информирования. Во время учебного года и в оздоровительных лагерях на каникулах педагоги проводят информационно-разъяснительные беседы по травматизма, пожаров, профилактике обращают несовершеннолетних на ответственное поведение на дороге, на водоемах, дома и на улице. Регулярно проходят совместные акции и мероприятия с участием сотрудников МЧС, ГАИ, УВД, ОСВОД, где ребят обучают в игровой форме правилам безопасности.

В учреждениях общего среднего образования организована работа 32 отрядов юных инспекторов дорожного движения и 25 клубов юных спасателей-пожарных. Ежемесячно 20-30 школьников проходят эффективное обучение в областном центре безопасности МЧС.

В Бобруйске в новых детских садах №№84 и 85 функционируют комнаты безопасности, сейчас ведутся работы по созданию такой комнаты в средней школе №35. Судя по статистике, большинство травм и несчастных случаев происходит с детьми в быту и на улице, поэтому депутаты во время обсуждения акцентировали, что в нашем городе тоже необходимо стремиться создать центр безопасности, чтобы обучать маленьких и взрослых жителей правилам безопасного поведения.

Рекомендуемые решениями комиссии меры способствуют улучшению ситуации в городе по рассматриваемым направлениям.

Вопросы, затрагивающие важнейшие направления жизнедеятельности рассматриваются заседаниях постоянной бобруйчанина, на каждого жилищно-коммунальному хозяйству, благоустройству, комиссии экологии градостроительству (председатель землепользованию, И Тихоновская Т. В.).

На заседании были рассмотрены вопросы:

«О выполнении решения постоянной комиссии по жилищнокоммунальному хозяйству, благоустройству, землепользованию, экологии и градостроительству Бобруйского городского Совета депутатов от 12 октября 2021 г. № 22-2 «О проводимых мероприятиях по улучшению экологической среды»;

«О ходе выполнения регионального комплекса мероприятий по реализации в городе Бобруйске государственной программы «Охрана окружающей среды и устойчивое использование природных ресурсов» на 2021–2025 годы»;

«О состоянии мест погребения в городе Бобруйске и принимаемых мерах по выполнению требований законодательства по вопросам погребения и похоронного дела»;

В ходе рассмотрения вопроса «О выполнении решения постоянной жилищно-коммунальному хозяйству, благоустройству, ПО комиссии градостроительству Бобруйского экологии землепользованию, И от 12 октября 2021 № 22-1 «O городского Совета Γ. депутатов транспортной строительстве, содержании, ремонте улиц и развитии инфраструктуры» на заседании комиссии было рекомендовано продолжить выполнение запланированных мероприятий по ремонту улично-дорожной сети города; информировать граждан о планируемых и выполненных работах по ремонту улично-дорожной сети города на сайте Бобруйского городского исполнительного комитета; обеспечить освоение выделенного финансирования в полном объеме на указанные цели. Поставленные задачи выполнены исполнителями в полном объеме.

За 2022 год по благоустройству и санитарному содержанию города выполнены работы по ремонту 267,642 тыс. кв.м. асфальтобетонного покрытия проезжай части улично-дорожной сети города (сплошное асфальтирование) из республиканского дорожного фонда, из республиканского бюджета, за счет средств межбюджетных трансфертов на общую сумму 9 690, 684 тыс. рублей, также произведен ямочный ремонт улично-дорожной сети города на площади 6,99 тыс. кв.м. на сумму 241,83 тыс. руб.

Во исполнение решения комиссии «О ходе наведения порядка на земле и благоустройству в городе Бобруйске за 6 месяцев 2022 года» в 2022

году совместно с представителями УЗ «Бобруйский зональный центр гигиены и эпидемиологии» в рамках контроля за санитарным состоянием и уровнем благоустройства территории района проводились мониторинги закрепленных территорий за организациями. Администрацией Ленинского района г. Бобруйска выдано 246 предписаний из них 188 - в отношении частной жилой застройки, 58 - в отношении предприятий (организаций). Рассмотрено административной комиссией администрации Ленинского района г. Бобруйска 39 протоколов об административной ответственности, из них: по ст. 22.9 «Нарушение архитектурного решения фасада здания или сооружения» - 11 протоколов; по ст. 22.10 «Нарушение правил благоустройства и содержания населенных пунктов» - 25 протоколов; по ст. 22.11 «Нарушение порядка проведения раскопок» - 3 протокола.

В период с января по декабрь 2022 года ликвидировано 43 несанкционированные свалки (263,3 м. куб.) на территории Ленинского района г. Бобруйска.

С участием центров территориального общественного самоуправления в 2022 году была организована разъяснительная работа среди населения, направленная на привлечение жителей микрорайона к участию в благоустройстве, содержанию в чистоте дворовых территорий и подъездов домов, создании цветников, посадки деревьев, кустарников. При проведении субботников на добровольной основе привлекались граждане для участия в благоустройстве и уборке дворовых территорий.

В течение года на территории Ленинского района г. Бобруйска организовывались и проводились экологические акции «Чистый город чистая улица», «Мой город - мой парк», «Уберем снег вместе», в рамках, которых жители, учащиеся и молодежь, члены Ленинских РОО ОО «БРСМ», работники организаций выполняли работы по наведению порядка на территории района и воинских захоронениях.

В целях создания благоприятной эстетической среды, способствующей повышению имиджа г. Бобруйска, организации детского досуга установлен детский игровой комплекс на придомовой территории по адресу: ул. Социалистическая, д. 115.

С участием населения с 11.03.2022 по 11.04.2022 на территории Первомайского района был проведен месячник по наведению порядка на земле. Работы по наведению порядка на земле с участием населения также проводились 26.03.2022 в рамках районного субботника и 16.04.2022 в рамках республиканского субботника. В осенний период на территории района также проведено 3 субботника.

В ходе проведения указанных мероприятий приняло участие около 15-ти тысяч человек. Предприятиями и организациями района выполнялись

работы по санитарной очистке производственных и городских территорий. Ликвидировано 14 свалок коммунальных отходов. Особое внимание уделялось наведению порядка в скверах, парках и лесопосадках, на центральных и въездных улицах района.

Предприятиями, организациями, учреждениями, участвовавшими в реализации плана мероприятий, на территории района, товариществах собственников и организациях застройщиков, общежитиях, учреждениях образования проведены работы по наведению порядка на мемориальных комплексах, местах воинской и боевой славы, кладбищ, озеленению, благоустройству дворовых территорий сектора высотной застройки (ремонт и установка детских игровых; комплексов и спортивных площадок, урн, скамеек, контейнеров для сбора ТКО), мест отдыха и пляжей, обустройству центральных улиц; приведению в надлежащее техническое и эстетическое состояние сооружений, фасадов производственных и административных зданий.

Вопросы, связанные с наведением порядка на указанных территориях решаются во взаимодействии с заинтересованными государственными органами и предприятиями.

На официальном сайте администрации Первомайского района, мессенджерах «ВКонтакте», «Телеграм» систематически размещается информация по вопросам наведения порядка, благоустройства и озеленения территорий, проведения субботников.

На заседаниях постоянной комиссии по регламенту, депутатской этике, местному самоуправлению, средствам массовой информации и связям с общественными организациями (председатель Новикова И.А.) были рассмотрены вопросы:

- «Об итогах конкурса среди центров территориального общественного самоуправления в городе Бобруйске»
- «О работе органов территориального общественного самоуправления в Первомайском районе г. Бобруйска»
- «О работе Молодежного парламента при Бобруйском городском Совете депутатов»
- «О выполнении законодательства по пенсионному обеспечению в городе Бобруйске»
- В ходе рассмотрения вопроса «О поступивших обращениях в Бобруйского городского Совета депутатов и работе с обращениями граждан и юридических лиц в Бобруйском городском исполнительном комитете в первом полугодии 2022 года» отмечено, что за первое полугодие в горисполком поступило 1001 обращение, что на 189 меньше, чем за аналогичный период 2021 года. Наибольшее их количество по-прежнему

связано с вопросами ЖКХ. По сравнению с прошлым годом эта цифра значительно снизилась. По вопросам жилищного фонда бобруйчане обращались по поводу предоставления арендного и социального жилья, с нареканиями на деятельность председателей ПЖСК и товариществ собственников. В первых строчках списка также обращения в сфере строительства, торговли, труда и занятости, землепользования, социального и пенсионного обеспечения. В Бобруйский городской Совет депутатов за 8 месяцев поступило 14 обращений граждан, из них половина по ЖКХ и благоустройству. Ни одно обращение не остается без внимания: людям разъясняют информацию и помогают решить их проблемы.

Активно используется практика расширенных заседаний, с приглашением руководителей и специалистов структурных подразделений горисполкома, администраций района и организаций города. Многие заседания президиума и постоянных комисий проходят в выездном режиме, с посещением объектов рассматриваемой сферы.

Наиболее важной сферой деятельности депутатского корпуса является работа в избирательных округах.

Депутаты горСовета используют разнообразные формы работы с избирателями. В соответствии с законодательством депутаты регулярно, но не реже одного раза в месяц осуществляют личный прием граждан и юридическх лиц. Все депутаты горСовета для удобства избирателей разместили на сайте горисполкома адрес своей электронной почты, контактные телефоны. Информация по мере необходимости актуализируется.

Продолжается участие депутатов при рассмотрении коллективных обращений, поступивших в горисполком. В 2022 году с участием депутатов рассмотрено 20 коллективных обращений.

Всего за 2022 год к депутатам и в городской Совет депутатов поступило 467 обращений, в том числе на «прямую линию» - 10. Основными вопросами, с которыми обращались избиратели в отчетном периоде, были проблемы касающиеся сферы ЖКХ и благоустройства, транспорта, трудоустройства, жилья и другие. Проводится анализ обращений, поступивших во время встреч депутатов городского Совета депутатов с избирателями и «прямых телефонных линий», принимаются меры по решению поступивших вопросов, их актуальность учитывается при формировании планов работы горСовета и его органов. Поступившие обращения оформляются и находятся на контроле у депутатов до решения проблемы.

Продолжена практика заслушивать на заседаниях президиума и постоянных комиссий горСовета отчеты депутатов горСовета о проводимой ими работе в избирательных округах, в трудовых коллективах. Дважды в год депутаты отчитываются перед избирателями в своих округах.

Депутаты всех уровней принимали активное участие в общественной жизни города: праздничных мероприятиях и благотворительных акциях.

В деле привлечения населения города к решению вопросов создания комфортной среды проживания и воспитания рачительных хозяев особую роль играют органы территориального общественного самоуправления. В г.Бобруйске организована работа 13 коллегиальных и более 2 тысяч единоличных органов территориального общественного самоуправления. Коллегиальные органы, так называемые Центры территориального общественного самоуправления, избраны на местных собраниях жителей микрорайонов. В их состав вошли 81 человека, из которых 15 — депутаты горСовета, в том числе — 2 являются председателями ЦТОСов.

Лучшими по итогам работы в 2022 году признаны:

по Ленинскому району – Центр территориального общественного самоуправления № 4 (председатель – Свиридов Владимир Вячеславович, депутат горСовета);

по Первомайскому району — Центр территориального общественного самоуправления № 4 (председатель — Ондышева Елена Михайловна).

Деятельность органов общественного самоуправления курируется координационными советами при администрациях районов.

В целях пропаганды здорового образа жизни на постоянной основе депутаты Бобруйского городского Совета депутатов принимают участие в летней и зимней спартакиаде депутатского корпуса Могилевской области. Так на зимней спартакиаде 2023 года команда депутатского корпуса города Бобруйска заняла почетное 3-е место.

Продолжает активно работать Могилевская областная ассоциация местных Советов депутатов, куда входят депутаты городского и областного Советов депутатов. Учитывая значительный интерес и активность граждан в решении вопросов местного значения, с целью дополнительного стимулирования инициатив, в июле 2022 года областной ассоциацией местных Советов депутатов в ходе распределения членских взносов оказана спонсорская помощь в размере 7000,00 рублей коммунальному унитарному предприятию «Жилищное ремонтно-эксплуатационное управление Ленинского района г.Бобруйска» в целях создания и укрепления материально-технической базы, направленной на приобретение плитки резиновой для реализации проекта «Устройство игровой площадки и зоны отдыха в районе жилого дома № 30 по проспекту Георгиевскому в г.

Бобруйске» Финансирование других затрат по обустройству этой площадки осуществлялось за счет средств ОАО «Банк развития Республики Беларусь», ОАО «Бобруйский завод КПД», БУПП «Фабрика художественных изделий», ОАО «Эковер ПРО», БУЭС Белтелеком и самих жильцов.

Стало доброй традицией проведение новогодней благотворительной акции «Наши дети». В декабре 2022 года Ассоциацией выделены средства в размере 880 рублей для приобретения новогодних подарков (конфеты) семьям, дети из которых признаны находящимися в социально опасном положении. К данной акции активно подключились члены Молодежного парламента при Бобруйском Совете депутатов и представителями байкерского сообщества Бобруйска, организовав дополнительный сбор средств.

Депутаты областного и городского Советов депутатов принимают активное участие в областной акции «Рождественская мечта» для детей из многодетных семей, посещающих Центр коррекционно-развивающего обучения и реабилитации. Накануне Рождества депутаты заглянули с подарками к особенным деткам, чтобы исполнить их желания, о которых мечтали дети, о чем писали в новогодних письмах Деду Морозу. Наталья Русинович, Владимир Свиридов, Александр Бобцов, Николай Силков подарили детям спортивный инвентарь, игрушки, развивающие игры, сладости и яркие положительные эмоции.

Многие дети Донбасса, живущие в условиях боевых действий, познавшие горечь утрат близких и родных, друзей, страх неизвестности, испытавшие физическую боль от осколков мин и душевную боль от непонимания, мечтают получить лечение, реабилитацию и оздоровление в нашей прекрасной стране. Поэтому в октябре 2022 года депутаты Бобруйского городского Совета депутатов приняли участие в помощи детям Донбасса, находящимся на оздоровлении в Беларуси.

Одним из значимых направлений депутатской деятельности является международное сотрудничество. Бобруйский городской Совет депутатов, в делегации г.Бобруйска, принимал участие праздничных посвященных празднованию города мероприятиях, ДНЯ (Республика Узбекистан). Проведение переговоров с представителями органов власти и бизнеса города Самарканда по вопросам развития межрегионального сотрудничества, увеличения объемов экспорта продвижения продукции, производимой предприятиями города Бобруйска. Изучение опыта местного управления и самоуправления в г. Самарканд.

С начала октября 2022 года депутаты городского и областного Советов депутатов принимали участие в ежедневном мониторинге ценовой

ситуации товаров и услуг в целях соблюдения выполнения требований главы государства. Депутатским корпусам было обследовано более 500 объектов города. В рамках проведения мониторинга фактов завышения цен установлено. Субъектами торговли города законодательство о регулировании цен. Как результат работы обращений в Бобруйский горисполком и горСовет о фактах завышения цен не поступало. Согласно статистическим данным по состоянию на январь-декабрь 2022 года индекс потребительских цен снизился в сравнении с январем-октябрем товары продовольственные 0.48 на пунктов, на непродовольственные товары на 0,37 пунктов.

Результатом работы депутатов стали принятые решения, содержащие комплекс неотложных мер, направленных на активизацию работы всех ветвей власти и субъектов хозяйствования на выполнение прогнозных показателей и исполнение бюджета города, предупреждение преступности недопущение гибели рациональное правонарушений, людей, использование природных ресурсов и охрану окружающей среды, оказание жителям города, улучшение условий медицинской помощи дальнейшее развитие и поддержку частной инициативы. Значительное обращалось бережливость на экономию И энергетических и материальных ресурсов.

Следует отметить, что с целью повышения устойчивости развития города в условиях глобальных, региональных и местных вызовов, и представляющий собой долгосрочный план действий нынешнего поколения по обеспечению уверенного будущего для последующих поколений на сессии горСовета в сентябре 2022 года была принята Стратегию устойчивого развития города Бобруйска на период до 2035 года, в разработке которой приняли участие городская рабочая группа по устойчивому развитию совместно с привлеченными экспертами.

Особое внимание депутатский корпус уделяет работе с молодежью. Депутаты регулярно выступают перед молодежной аудиторией, посещают учреждения общего среднего образования в рамках информационно-образовательного проекта «ШАГ» - школа активного гражданина. В зоне внимания депутатов вопросы обеспечения наиболее полного развития способностей и интеллектуально-творческого потенциала детей и молодежи, их активного, свободного и конструктивного участия в развитии общества, поддержки одаренной и талантливой молодежи.

Молодые, серьезные, активные, готовые участвовать во всех значимых мероприятиях, выдвигать и реализовывать интересные инициативы и вести за собой активную молодежь. При этом они внимательно прислушиваются к советам опытных людей, стремятся к сотрудничеству с общественными

Молодежного парламента объединениями. Члены при Бобруйском городском Совете депутатов рассказали о деятельности и планах на заседании постоянной комиссии по регламенту, депутатской местному самоуправлению, СМИ и связям с общественностью в сентябре 2022 года. Деятельность Молодежного парламента направлена удовлетворение потребностей молодежи, создание благоприятной среды для реализации творческого потенциала и амбиций молодых людей. Но самое важное - это представление интересов молодежи на уровне города и всей страны. Почти за год работы молодые парламентарии проявили себя, в диалоговых площадках, городских и республиканских мероприятиях. Не остались в стороне при обсуждении вопросов по внесению изменений и дополнений в Конституцию Республики Беларусь. В мае и июне ребята присоединились к патриотическим акциям, проектам и митингам, посвященным Дню Победы, 100-летию пионерского движения, Дню всенародной памяти жертв Великой Отечественной войны и геноцида белорусского народа, Дню освобождения Бобруйска и другим. В День защиты детей навестили и поздравили ребятишек из детского дома.

21 октября на базе гимназии №1 прошло выездное заседание Молодежного парламента, в котором принимали участие председатель Бобруйского горисполкома Игорь Кисель, его заместитель Виктория Омелюсик, председатель городского Совета депутатов Михаил Желудов. Главная тема заседания — профилактика и меры по стабилизации ситуации, связанной с противоправным поведением несовершеннолетних в сфере незаконного оборота наркотических средств, психотропных и других веществ. Но вначале подвели итоги работы Молодежного парламента за год, обозначив активное участие в диалоговых площадках, городских и республиканских мероприятиях, праздниках, акциях, субботниках.

28 октября делегация Бобруйска, в состав которой вошли депутатский корпус и члены Молодежного парламента при Бобруйском городском Совет депутатов, провели совместное выездное заседание в Палате представителей Национального собрания Республики Беларусь, посетили Президентскую библиотеку, кондитерскую фабрику «Коммунарка», где также обсудили проект Закона Республики Беларусь «О Всебелорусском народном собрании». В центре внимания также были предлагаемые в Избирательный кодекс новации.

Главными нашими проводниками в молодежной среде являются члены Молодежного парламента при горСовете депутатов. Это тот потенциал молодых людей, который зрело смотрит на происходящие в мире и нашей стране процессы и готов включаться в решение государственно значимых задач. Молодежь – это будущее нашей страны.

Налажено взаимодействие городского Совета депутатов с парламентариями, депутатами областного Совета депутатов, избранных от города Бобруйска, особенно в вопросах учета мнения горожан при подготовке проектов законов, совместном решении проблемных вопросов жителей города.

информирования популяризации B целях И деятельности корпуса уровней, органов территориального депутатского всех общественного самоуправления и Молодежного парламента новостные материалы направляются для размещения в соответствующем разделе сайта Инстаграм-канале областного Совета Молодежного парламента. Результаты рассмотрения вопросов на сессиях, заседаниях президиума и постоянных комиссий горСовета на постоянной основе публикуются в городских СМИ, сайтах горисполкома и Bobrlife. Депутатский корпус в своей работе активно использует интернет-ресурсы, социальные сети, что дает возможность получения обратной связи от населения, а также позволяет общественности оперативно вносить свои идеи и предложения по решению местных проблем.

За 2022 год о деятельности депутатского корпуса опубликовано 38 статей в средствах массовой информации, в аккаунтах социальных сетей, на сайтах.

Депутатский корпус ориентирует органы самоуправления по месту жительства граждан на то, чтобы они становились центром концентрации общественного мнения по тем или иным вопросам местной жизни и формой не только общественного воздействия на органы власти и управления, но и непосредственного участия населения в создании комфортных условий для жизни.

Чтобы осуществлять свои задачи, депутаты должны умело расставлять акценты в работе с трудовыми коллективами, общественными объединениями. При тесно налаженных связях народных избранников с трудовыми коллективами у них создаются большие возможности для защиты интересов работников данного предприятия.

С каждым годом повышается требовательность к органам власти на местах, а это значит и к депутатам.

Депутат, являясь инициатором самоуправленческих начал по месту жительства граждан, обязан работать над тем, чтобы его избиратели принимали реальное участие в управлении делами территорий микрорайонов.

Депутаты города, работая в тесном контакте с избирателями, с органами исполнительной власти, оказывают влияние на социально-экономическое развитие города, их профессионализм, жизненный опыт и

желание работать на благо города, позволяют решать конкретные проблемы граждан. Очевидно, что, сохраняя преемственность целей и приоритетов развития предыдущих лет, в текущей пятилетке депутатский корпус должен оставаться современным и мобильным, оперативно и действенно реагировать на злободневные нужды бобруйчан, повышая их уровень жизни и благосостояния.